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Ο Νίκος Απέργης είναι καθηγητής στο τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοίκησης 

στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς. Είναι ο μοναδικός Έλληνας οικονομολόγος ο οποίος 

κατατάσσεται ανάμεσα στους 100 σημαντικότερους ακαδημαϊκούς παγκοσμίως (βρίσκεται 

στη θέση 41) σύμφωνα με τον δείκτη Scopus h-index (δείκτης επιστημονικής ποιότητας).   

  

Γεννήθηκε στην Αθήνα στις 25 Νοεμβρίου του 1962 και είναι παντρεμένος με δύο παιδιά. 

Το 1980 αποφοίτησε από το Λύκειο Ελευσίνας, το 1984 απέκτησε πτυχίο οικονομικών από 

το Πανεπιστήμιο Αθηνών και το 1986 τον μεταπτυχιακό του τίτλο. Το 1992 αποκτά το 

διδακτορικό του τίτλο στα οικονομικά από το Fordham University της Νέας Υόρκης. Δίδαξε 

εκεί για την περίοδο 1988-92 ενώ παράλληλα για την περίοδο 1990-91 δίδαξε στο 

Manhattan College. Το 1991-94 υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία όπου επέστρεψε 

στην Ελλάδα. Για την περίοδο 1994-99 εργάστηκε στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. 

Ακολούθως, εργάστηκε στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων για την περίοδο 1999-2001.  

Επιστρέφει στη Θεσσαλονίκη για να διδάξει στο τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών  

Οικονομικών Επιστημών στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας για την περίοδο 2002-2006. Από το 

2006 είναι καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς. Έχει συνεργαστεί με πανεπιστήμια όπως 

το Curtin University στην Κοινοπολιτεία της Αυστραλίας, το Νorthumbria University, και το 

University of Derby στο Ηνωμένο Βασίλειο.  

  

Έχει επιβλέψει πάνω από 150 Master’s και 3 διδακτορικές διατριβές, ενώ έχει διατελέσει 
μέλος σε διάφορα διοικητικά συμβούλια, όπως ΕΧΑΕ, ΑΔΜΗΕ και Eurobank Factoring. Είναι 
ο Εκδότης των περιοδικών International Journal of Financial Studies και Energy Research 
Letters. Έχει πλούσιο ερευνητικό έργο με 375 (μέχρι το 2021) εργασίες.   

  

  

Ο Νίκος Απέργης δήλωσε:  

  

Η Ελλάδα χρειάζεται restart. Ανακυκλώνουμε, δεκαετίες τώρα, καταργημένες ιδέες, 

φθαρμένα υλικά και χρησιμοποιούμε αποτυχημένες τεχνικές κρατικού παρεμβατισμού. Η 

λύση βρίσκεται στην απελευθέρωση της οικονομίας από τα βαρίδια του κρατισμού. Μόνο 

έτσι μπορεί να πάρει μπρος η παραγωγική μηχανή της χώρας και να αποκτήσουμε ένα 



σύγχρονο δυτικού τύπου κράτος. Σημαιοφόρος αυτής της αλλαγής είναι από το 2011, ο 

Θάνος Τζήμερος, ο οποίος ανέλαβε το εξαιρετικά δύσκολο έργο να εξηγήσει σε πολίτες με 

μηδαμινή οικονομική Παιδεία, τις μεταρρυθμίσεις που χρειάζεται η Οικονομία μας και η 

Δημόσια Διοίκηση, αντίθετα σε κατεστημένες αντιλήψεις, οικονομικά συμφέροντα και 

πολιτικές ιδεοληψίες. Στηρίζω την προσπάθειά του, γι’ αυτό δέχθηκα με χαρά να 

συμμετέχω στην τελευταία – τιμητική – θέση του ψηφοδελτίου Επικρατείας της Εθνικής 

Δημιουργίας, μαζί με άλλους εκλεκτούς συναδέλφους. H συμμετοχή μας υπογραμμίζει την 

αναγκαιότητα οι φιλελεύθερες ιδέες που πρεσβεύει η ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ να 

εκπροσωπηθούν στη Βουλή.  

  

  


